

华峰超纤42亿扩产 项目年增收37亿

超纤材料项目需求旺盛,预计达产后年增利润总额7.91亿元

见习记者 邱龙

华峰超纤(600180)今日公告,公司将斥资41.81亿元新建年产7500万平米产业用非织造布超纤材料项目,用于仿真超纤材料的扩产。华峰超纤预计,目前行业需求旺盛,该项目将于2016年底完成,每年有望增加收入37.14亿元。

生产基地贴近市场

据公告,此次超纤材料项目初步规划将从今年6月开始启动,2015年12月完成一期验收和正式投产,2016年12月完成二期验收和投产。根据项目的可行性研究报告测算,该项目完成后,公司将年增销售收入37.14亿元,年增利润总额7.91亿元,投资回收期5.68年(含建设期)。

据悉,华峰超纤的仿真超纤材料具有天然皮革柔软、吸湿性好等优点,在机械强度、耐化学性、质量均一性、自动化剪裁加工适应性方面更优于天然皮革。

据了解,该项目总投资达41.81亿元,其中固定资产投资37.62亿元,流动资金4.19亿元;华峰超纤将投入14.63亿元的自有资金,剩余27.18亿

元则依赖于向银行申请贷款。华峰超纤表示,此次投资有利于降低公司整体的运营成本,完善公司的产品结构,提高企业经营业绩。

值得指出的是,此项目由华峰超纤5月中旬新成立的江苏华峰超纤承担。华峰超纤在深交所互动易平台上公开表示,江苏华峰超纤为公司今后的一大生产基地,由于其优越的地理位置,既可以降低产品单位成本,又可以利用上海的信息、技术、人才、贸易优势。

华峰超纤江苏分公司位于江苏启东吕四海洋经济开发区内,是上海一小时经济圈内唯一的省级海洋开发区。华峰超纤表示,该项目除就近满足当地市场需求外,还可辐射到周边的江、浙地区及更大范围。

产能大幅扩张

公开资料显示,超纤材料作为替代真皮及普通人造革、合成革的朝阳产品,过去几年,消费量以30%以上的复合增速增长,2013年我国超纤材料总产量为5380万平方米。目前华峰超纤国内市场占有率在20%左右。

市场方面,华峰超纤为国内产能最大的超纤材料公司。若此次江苏项



本报资料图

目顺利,华峰超纤将新增7500万平米/年产能,届时公司总产能将达到10000万平米/年超纤。

华峰超纤对于产能扩大信心十足。公司表示,尽管国内超纤材料发展迅速,但是目前只有少数企业能够实现产业化生产,且差异性、功能化和高端产品产量有限,不能满足市场需求。

山西证券最新关于超纤材料市场的研报显示,2012年开始,整个超纤行业的新增产能非常少,同时现有企业的产

能扩张计划都出现了一定程度的放缓;另一方面,目前环保政策不断收紧,随着原有产能的不断缩减,超纤市场的供需格局正在逐步转变,预计超纤销量会大幅提升,华峰超纤将受益于行业景气度的提升。

华峰超纤最新的《投资者关系活动记录表》也显示,随着市场需求的复苏,公司2014年各月的产销量相比2013年出现了大幅的增长,目前产销两旺的局面仍在持续。

S舜元股改方案获股东会高票通过

将变身高科技公司,未来逐步剥离房地产业务

证券时报记者 曾灿

作为深市最后一家尚未进行股改的公司,S舜元(000670)的股改项目目前已取得了关键性进展,公司近期推出的第四份股改方案在昨日获得股东大会通过。

根据最新的股改方案,S舜元此次拟引入上海盈方微电子技术有限公司作为重组方,该公司将赠与S舜元2亿元现金和旗下核心资产上海盈方微电子股份有限公司99.99%股权,用于支付股改对价。此外,S舜元还将以

5.44亿元资本公积金转增股本。其中,向流通股股东每10股转增20股,共转增3.09亿股;向盈方微电子转增2.12亿股;向非流通股股东每10股转增2股,共转增2349万股。上述实施后,盈方微电子将持有S舜元25.92%股份,成为公司第一大股东;原大股东舜元投资对S舜元的持股比例则由25.99%降至10.38%。

在昨日的股东大会现场,部分投资者对这份以“赠与资产对价+资本公积金转增”为主要方式的股改方案仍有一些争议,但该方案最终以高票

获得通过。统计结果显示,参与投票的股东代表股份总数2.25亿股,占公司总股本的82.62%。会议表决结果为,股改方案同意总数为2.16亿股,赞成率达96.24%,其中流通股股东投出了9988.68万股赞成票,占参加表决的流通股股份总数的92.19%。

S舜元一名上海本地的投资者对记者表示,作为“老股东”,她对股改方案投下了赞成票,她表示:“如果没通过,也不知道股改会拖到什么时候,这是我不愿意看到的。”还有投资者认为,S舜元前期在全国各地的股改沟通会做得非常

到位,这也是方案通过的重要因素。

按照重组方给出的业绩承诺,新资产注入后,S舜元今年的扣非净利润不低于5000万元,明年不低于1.25亿元。若业绩不及承诺,盈方微电子将给予现金补偿。昨日的股东大会上,盈方微电子董事长陈志成表示,S舜元股改成功后,核心还是回归于企业自身的发展,我们将力争把企业做好,保证所有股东的权益,做好SoC芯片(系统级芯片),保持在该领域的竞争优势。”此外,S舜元董事长兼总经理史浩樑还表示,股改实施后,公司将逐渐剥离原有房地产方面的资产。

中上协走进山西上市公司:

西山煤电不差钱 煤炭不跟风提价

证券时报记者 马晨雨

日前,由中国上市公司协会组织的“上门服务周”活动走进西山煤电(000983)。西山煤电副董事长兼总经理温百根表示,公司将加大电力板块的投入,进一步完善和扩大产业链,不断调整产业结构,提高公司抵抗市场风险的能力。温百根强调,公司今年现金流相对乐观,关键要看明年的情况,考虑到市场的承受能力,公司的煤炭

产品近期没有跟风提价的计划。

受煤炭市场持续低迷影响,西山煤电2013年实现营业收入295亿元,同比减少5.54%;实现归属于母公司的净利润10.56亿元,同比减少41.66%;2014年一季度净利润为2.4亿元,同比减少56%。

不过,在煤炭价格下降之后,西山煤电的产业链效应得以发挥,抗风险能力逐渐显现。在煤电一体化的战略实施下,煤炭产品的降价直接导致电

力业务的盈利能力大幅上升。

公司2013年发电量同比增长28%至159亿千瓦时,收入占比也由12%增至17%,电力业务毛利率由9%大幅上升到18%,占总体毛利润的比例由4%增长至10%,煤电产业链平滑业绩作用开始显现。

温百根认为,目前公司电力板块的装机规模还不够,煤炭业务仍占据主要地位,未来还需增加电力业务比重。随着动力煤产量的上升,要为产品找市场。公

司一方面考虑自主建设、合作建设电厂,另一方面也在持续关注电力市场并购机会。温百根介绍,中等规模电厂净资产一般不超过10亿元,而新建一个电厂需要投入资金40亿元~50亿元,还不包括时间成本。

温百根称,煤炭行业能否好转更多要看宏观经济的走向,公司不惧行业低谷,西山煤电有能力也有实力走出困境并持续发展壮大,毕竟行业低谷也为公司带来整合的机遇。

天润乳业将择机并购整合奶源

证券时报记者 宋雨

证券时报记者从天润乳业(600419)获悉,新疆建设兵团关于《兵团乳业产业重组整合方案》下发后,天润乳业在新疆乳业集团的支持下,加大奶源整合力度,公司正加速开发新产品及拓展销售市场。

择机并购

天润乳业董事长刘让日前接受记者采访时,介绍了公司奶源基地的建设情况。兵团第十二师、第七师出资组建了新疆兵团乳业集团。乳业集团对十二师和七师的奶源基地加大了整

合改造。现在,乳业集团已拥有1.5万头牛,今年预计再购买1万头,2015年达到3万头牛的规模。在天润乳业的沙湾基地,公司还有1000多头牛的奶源。天润乳业已经拥有长期稳定的奶源基地,也是我们自有的可控奶源。”他说。

天润乳业位于新疆沙湾县的奶牛场改扩建工程接近尾声。据工程负责人介绍,新疆兵团投入了1200万元支持改建工程,公司自筹了1000万元,对旧牛舍做了改建,并新建一座大型挤奶厅、两栋新牛舍及配套设施。工程预计7月底完工,奶牛规模将达到3000头。

据了解,天润乳业目前每日加工

约200吨奶,公司奶源基地可以满足加工需求。刘让表示:“天润乳业作为整合兵团乳业的唯一平台,公司会借助兵团高度集约化和动员力集中的优势,择机并购、整合乳业资源。”

记者了解到,天润乳业聘请的国家知名乳业专家李胜利专家团队对公司的全方位指导已经展开。

开拓市场

目前,天润乳业年处理鲜奶3万吨发酵乳品加工项目已建设完成,采用丹麦尼鲁公司的超滤浓缩低温喷雾牛初乳生产线,德国GEA公司液态奶、酸奶、活性乳酸菌饮料全自动生产线,瑞典利乐

公司利乐砖、利乐枕灌装生产线,日本四国屋顶盒灌装生产线。先进生产设备的投入,使天润乳业成为新疆乳品行业标志性企业。

今年以来加大产品促销力度。”刘让说,公司聘请的销售咨询团队,对公司产品、分销市场、各大卖场以及县级经销商一一对一梳理,在上门服务方面也开始了积极尝试。以往在新疆南疆,除了学生奶,我们的产品几乎没有进入。而现在,南疆市场已成为公司的开拓重点,而针对内地市场的拓展也取得不小成绩,近期公司产品销售量明显增加。”

据介绍,天润乳业制定的发展目标是,在3年~5年内建成疆内及西北地区规模最大的乳品企业和国内知名品牌。

大股东地产业务 借壳迪康药业

迪康药业(600466)今日公告,拟通过发行股份的方式购买蓝光集团、平安创新资本、杨铿合计持有的蓝光和骏100%股权,发行价格为4.66元/股。收购完成后,蓝光集团旗下地产业务将实现借壳上市。

同时,迪康药业拟采用以4.2元/股的发行底价向不超过10名符合条件的特定对象非公开发行股票募集配套资金,总额不超过26.35亿元,所募集配套资金主要用于蓝光和骏下属刚性需求住宅项目及商

业项目的开发与建设。

2008年6月,四川迪康产业控股集团股份有限公司公开拍卖其持有的迪康药业限售流通股6685万股股份,最终蓝光集团以3.22亿元竞得迪康集团持有的上市公司限售流通股5251万股,成为上市公司控股股东。目前,蓝光集团持有迪康药业6135万股,占总股本的13.97%,为迪康药业的控股股东。重组完成后,蓝光集团仍为迪康药业控股股东,实际控制关系不变。(周少杰)

湖南天雁涉嫌信披违规

5月30日上午,一则关于湖南天雁(600698)高层承诺公司将投入7个多亿提升技术能力,扩大产业规模的报道见诸网络。公司当日股价暴涨,盘中一度触及涨停,收盘价4.17元,单日涨幅7.75%。

针对上述传闻,湖南天雁日前发布公告进行了澄清,表示传闻报道与实际情况有差异,公司所有董监高均未作出此承诺。6月3日,湖南天雁董秘袁天奇向证券时报记者表示,上述传闻是由于公司宣传部门提供给媒体的新闻稿表述不太严谨造成的。上交所担心对投资者造成误导,因此要求公司予以澄清。但有业内人士认为,公司发布不实信息导致湖南天雁当日股价异动,已涉嫌信披违规。

记者了解到,5月30日,公司

举行了ST轻骑”更名为“湖南天雁”上市庆典暨揭牌仪式。公司部分股东、董监事成员、经营层及湖南多家媒体记者参加了庆典。

袁天奇对此解释,文中所提到的“承诺公司7亿投入技改”是公司宣传部门提供通稿表达不严谨造成的,出处于湖南天雁全资子公司湖南天雁机械有限责任公司2010年制定的“十二五2011年~2015年”投资规划”,公司高层并未作出过相关承诺。针对当日的股价异动,袁天奇称:“不知道股价暴涨是否与新闻发布有关。”

一位不愿具名的湖南某上市公司董秘对此表示,根据证监会相关规定,湖南天雁向媒体提供不准确信息导致股价异动已涉嫌信披违规。(邢云 文星明)

银亿股份 收购富田置业七成股权

为进一步扩大经营规模,增强可持续发展能力,银亿股份(000981)今日公告,全资子公司银亿房产拟以自有资金和自筹资金收购富田集团所持有的富田置业70%股权,预计收购总价款不超9.5亿元。据悉,富田置业注册资本3000万元,经营范围为房地产开发

与经营、物业管理、房产拆迁等。

银亿股份表示,待此次交易顺利完成,将增加公司在宁波鄞州石碶街道地区的土地储备,预计增加权益土地面积4.55万平方米,权益建筑面积10.71万平方米,符合公司整体发展战略,有利于公司健康、稳定、长远发展。(孙琳)

姚记扑克 跨界投资医疗公司

姚记扑克(002605)今日公告,公司拟采用增资的方式,以1.3亿元拿下上海细胞治疗工程技术研究中心有限公司22%的股权,跨界进入细胞治疗领域。

公告显示,公司日前与上海细胞治疗工程技术研究中心有限公司及其股东上海吴孟超医学科技基金会、上海白泽生物科技有限公司、上海联新二期股权投资中心

(有限合伙)签订相关协议,约定姚记扑克以现金及相关资产认缴细胞公司新增注册资本。姚记扑克拟投入的现金及资产合计价值为1.3亿元,其中上海细胞注册资本将增加2538.46万元,剩余部分计入资本公积,增资完成后姚记扑克将持有上海细胞22%的股权,吴孟超基金会、白泽生物、上海联新将分别持有26%的股份。(邱龙)

康得新结盟韩联合钢铁

康得新(002450)今日公告,为与韩国联合钢铁工业株式会社建立战略合作伙伴关系,于2014年6月3日签署了战略合作协议。

据介绍,此次战略合作是作为充分发挥各自生产技术、新产品研发及资源优势,加强产业链上下游协同效应。

根据协议,联合钢铁将康得新作为装饰用光学膜及保护膜的主要供应商,与康得新共同推动新产品研发,利用联合钢铁在韩国和国际市场资源优势,协助康得新进行装饰用光学膜和保护膜产品的国际市场

开发。

同时,康得新将向联合钢铁按期供应装饰用膜及保护膜,并保证产品质量及具有竞争力的价格,充分利用自身全产业链和技术研发优势,为联合钢铁新产品开发提供支持。

此外,为保证向联合钢铁的产品供应,康得新将在联合钢铁建设厂内仓库及光学膜切割厂,确保供货的及时性。同时还将利用公司在国内的市场渠道优势,协助联合钢铁进行装饰用钢板的市场开发及推广。(孟欣)